

**ОТКАЗЫВАЯСЬ ОТ СДАЧИ В ВИДЕ «ЖВАЧКИ», ТЕМ САМЫМ
ТЫ ЛИШАЕШЬ РУКОВОДИТЕЛЯ ЛИЦЕНЗИИ** (3-я стр.).

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 72 (8905) Четверг, 16 апреля 1998 года В розницу цена договорная

БУДУЩЕЕ ОБСУЖДАЕТ БУДУЩЕЕ

Недавно в поселке Федоровском состоялся третий слет молодежи Сургутского района. На него съехались представители молодежных активов г.Лянтара, поселков Федоровский, Белый Яр, Солнечный, д.Лямино и др.



Первый день слета открылся работой «круглого стола» по теме «Реальность и перспективы реализации государственной молодежной политики в Сургутском районе», в котором участвовали глава самоуправления района А.Сарычев, главы г.Лянтара, поселков и сельских советов, а также руководители служб, управлений, комитетов и общественных объединений.

У микрофонов, расположенных в зале, выстраивались длинные очереди. Всем хотелось получить ответы на волнующие вопросы, потому сидевшим на сцене главам администраций жарковато.

Конечно, многие вопросы, задаваемые ребятами, вполне можно было решить в рабочем порядке, на местах, что и заметил лянтарцам с укором Р.Абдуразаков, глава самоуправления Лянтара: «Ни один из вас ни разу не пришел ко мне поговорить о проблемах, поднимаемых вами сегодня!» - добавил, что готов встречаться с молодежью по субботам и воскресеньям.

Один из глав администраций заметил, что ожидает от «круглого стола» более слаженной работы: молодые выступают спротиванными предложениями, разработанными проектами, но говорят только о реальной помощи, которую ждут от района, - финансах и прочем. Настало время принимать самостоятельные, серьезные решения. Не стоило, мол, касаться на слете частных проблем.

В защиту молодежи высказалась начальник районного управления образования Галина Курбанова, заметив, что, может, именно присутствие А.Сарычева подвигнет поселковых и сельских столоначальников побольше решать вот эти самые частные проблемы. Надо ли говорить о том, что защитнику нарядили самыми искренними и бурными аплодисментами?

Звучали в адрес глав администраций слова благодарности, а признательность молодых, я думаю, многое стоит.

Мне очень понравилась об-



становка, царившая в зале: она была пронизана и добротой, и взаимоважением. Казалось, собралась большая дружная семья, которая при обсуждении серьезных, наболевших тем старается учитывать мнение всех «домочадцев» от мала до велика.

После короткого перерыва слет продолжил свою работу. Началась смотр-конкурс агитбригад, которым предлагалось выразить видение реализации государственной молодежной политики на своих территориях.

Призовые места распределялись между крупными и малыми населенными пунктами района. На первом среди крупных оказался Белый Яр, на втором - Лянтар плюс Федоровский, на третьем - Барсово. У малых территорий места распределились так: первое - Нижний Сортым, второе - Угут, третье - Локосово.

На закрытии был оглашен документ, принятый на слете. В нем говорилось о том, что участники одобряют проект программы «Молодежь Сургутского района до 2000 года» и считают его руководством к действию, а также предлагают главам администраций территорий ввести в свои советы представителей молодежи для более оперативного решения вопросов, касающихся молодежной политики.

Светлана СЕМЬЯНОВА.
Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.

Афера с Домом быта: точка не поставлена

Мы сообщали о скандальном, факте незаконного присвоения здания Дома быта по ул.Мелик-Карамова бывшим руководителем ассоциации «Доброта спасет мир» господой Ведерниковой.

Уголовное дело по факту незаконной приватизации объекта, которым занималась следователь окружной прокуратуры, прекращено. Ирине Ведерниковой предложено возвратить в бюджет два с половиной миллиарда рублей, которые она получила от городской администрации по договору купли-продажи здания.

Но дело приняло неожиданный оборот. На основании публикации некий гражданин С. обратился в Генеральную прокуратуру для проверки обстоятельств аферы. Однако по сургутскому адресу, указанному в обращении, гражданина С. обнаружить не удалось.

В своем письме в редакцию начальник отдела СУ прокуратуры ХМАО Г.И.Балаба сообщил, что «в настоящее время уголовное дело находится на изучении в прокуратуре Ханты-Мансийского автономного округа и в соответствии с законом по его окончании будет принято решение».

Что характерно, действиям госпожи Ведерниковой до сих пор не дана правовая оценка. На сегодняшний момент все обстоятельства складываются так, будто здание Дома быта ваялось на улице Мелик-Карамова бесхозное и забытое, а И.Ведерникова «подобрала» его и продала городу. А когда «хозяин нашелся», ее дедушка попросил вернуть полученные деньги. И она возвращается.

Алексей НОСИКОВ. Реконструкция не отменяется

Тюменские энергетики не отказались от реконструкции отметившей в прошлом году свое 25-летие Сургутской ГРЭС-1.

Напомним, что речь об этом шла в течение нескольких последних лет, проект поддерживался губернаторами округов и Тюменской области. Но в связи с отказом правительства о выделении финансовых средств реконструкция отодвинулась на неопределенный срок.

Однако, по словам главного инженера акционерного общества «Тюменьэнерго» В.Басильева, энергетики намерены возобновить работы по переводу энергоблоков на современные парогазовые установки, рассчитывая только на собственные денежные средства.

**Катя РЕЙН.
«Радио-Мост».**

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Кто возглавит РАО «ЕЭС России»?

Информация, которая два дня муссируется в новостях ОРТ, активно обсуждается и в Сургуте.

Речь идет о выборах в руководящие органы РАО «ЕЭС России». Один из претендентов на высокий пост - наш земляк, генеральный директор «Тюменьэнерго» В.Ф.Боган.

Кандидатура Валентина Федоровича является одной из самых весомых в списке предлагаемых на пост руководителя крупнейшей энергетической компании мира. Рейтинг вывел его на второе место в списке претендентов.

В.Ф.Боган уступает даже А.Чу-

Декларации собирают вместе со штрафами

По данным ГНИ по Сургутскому району, на 31 марта из 1842 человек, зарегистрированных в качестве предпринимателей без образования юридического лица, декларации представили 867 человек.

Общая сумма доначисленного подоходного налога в 1998 году составила 536 тысяч рублей. Авансы платежей по доходам начислено на 436 тысяч рублей.

Предприниматели и физиче-

Соб.инф.

До рукопашной дело не дошло

Стычка между работниками правоохранительных органов и членами движения «Матери против наркотиков» произошла вечером в минувший вторник.

Действие развернулось на перекрестке улиц Маяковского и Мира. Заметив группу молодежи, которую сопровождали примерно такого же возраста люди в штатском, «комититчики» бросились им вдогонку, чтобы выяснить причину задержания. Как оказалось, наркоманов взяли в дом № 34 по ул.Маяковского.

Из этого трехлистника на днях в четыре инстанции поступила коллективная жалоба жильцов, которые требуют навести порядок в их доме, очистить его от наркобытовиков и покупателей зелья. Очевидно, этот факт послужил отправной точкой для проведения рейда сотрудниками отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

Однако они опустили на пути наименьшего сопротивления, задержав наркоманов, чтобы взять с них показания, а наркодельцы остались ни при чем. Если бы они находились в том же строю задержанных, никто бы не воспротивился такому итогу операции.

По сведениям Сургутского гидрометеобюро, 16 апреля днем небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -12-24 градуса, днем 1-3 градуса.

17 апреля небольшой снег, ветер северо-западный, 9-14 метров в секунду. Температура ночью до -22 градусов, днем 0-5 градусов.

Самая низкая температура 16 апреля была зафиксирована в 1964 году (-29,7°C), самая высокая - в 1951-м (+13,8°C).

ВОСХОД СОЛНЦА 17 апреля - 6.22.

ЗАХОД СОЛНЦА 17 апреля - 20.37.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДАЖЕ

Сельхоз. з/с - 2 руб., х/б - 10 руб.

С/м. ковров. - 5 руб.

Роскошн. - 12 руб., ковров. - 21 руб.

Муку в/с - 110 руб. за мешок.

Телефоны:

33-37-89, 26-71-13.

НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

СурГУ нашел врачающее слово

Ученый совет СурГУ утвердил новую специальность на факультете психологии - «клинический психолог». Лицензия на специализацию в области медицинской психологии будет получена в течение двух лет.

Медицинская психология предполагает лечение словом. И открываясь с сентября новая специальность позволит решить задачи психологического здоровья в системе образования и в системе социальной поддержки населения.

Сотрудничество сургутского и московского университетов даст возможность разместить собственных аспирантов и соискателей под крышей МГУ и привезать на дипломную практику в Сургут.

Итак, Сургутский государственный университет открывает набор на специализацию «медицинская психология» с последующим лицензированием и переходом на обучение по специальности «клиническая психология». В этом году будет принят 30 человек со средним и высшим медицинским образованием. Форма обучения - очно-заочная: два очных дня в неделю (среда, суббота) и одна очная неделя в месяц. Срок обучения - 3,5-4 года. Прием документов проводится с 30 марта 1998 года на кафедре психологии развития.

Соб. инф.

Музыкальная планета

Яркими выступлениями и звонкими голосами наполнился зрительный зал ЦКИД «Камертон» в воскресенье, 12 апреля, где проходил полуфинал концертно-развлекательной детской программы «Атас».

Юные зрители, их мамы и папы вслед за обаятельной ведущей Юлей устремились в космическое путешествие и приземлились на шумной, загадочной, поющей планете Атас. А инопланетянами оказались конкурсантки. Бурными аплодисментами были награждены Катя Ермолина и Оля Федорова, исполнившие песни о любви.

Пока жюри совещалось, ведущие проводили с ребятами конкурсы, играли и пели под караоке. Были выбраны самая стильная «атасовка» и самый шустрый «атасовец».

По итогам полуфинала половина участников получила дипломы программы «Атас», а оставшиеся будут претендовать на звание лучшего в финале, намеченном на 24 мая.

Линия СТЕПАНОВА. Студенческий физкультурный

С 16 по 19 апреля в Сургуте в СК «Дружба» пройдет окружной физкультурно-спортивный фестиваль студентов.

Программа этого мероприятия очень разноплановая: здесь и соревнования по мини-футболу, и гиревой спорту, и настольный теннис, и стрит-баскет, и многое другое. В общем, студентам будет в чем себя проявить.

Подобный фестиваль впервые проводится в нашем округе, и организован он в рамках всероссийского физкультурно-спортивного фестиваля студентов, который проводится в два этапа: первый - внутри учебных заведений, второй - в окружках, областях и т.д., и третий - по регионам (в 9 городах, включаяющих отдельные регионы страны). Спортивный фестиваль нашего сибирского региона пройдет 26-30 мая в городе Томске.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

- Я не против реформы. За услуги надо платить. Но ситуация такая, что стоимость жилищно-коммунальных услуг будет расти, а мы за эти услуги вовремя платить не научились даже по сегодняшней стоимости.

Я не очень доверяю социологическим опросам, но уверен, что 15 процентов сургутян, которые не платят вовремя за услуги ЖКХ только потому, что расходуют деньги на другие цели: на покупку автомобилей, дач, за границу ездят, - это факт. Причем не платят по три месяца, по полгода. А если учсть, что долг населения жилищно-коммунальному хозяйству составляет 78 миллиардов неденоминированных, то 13-14 миллиардов рублей - это внушительная сумма, которую ЖКХ не получило от жителей, вполне способных заплатить за услуги.

Я думаю, можно найти механизмы, которые позволят улучшить положение с коммунальными платежами. Даже если письменно напоминание жильцов о задолжности по квартплате по почтовым ящикам разбрасывать, то, наверное, процентов на десять должников будет меньше.

Будет ли реформа способствовать повышению качества коммунальных услуг, развитию конкуренции в ЖКХ - это зависит от конкретных решений. Та программа, которую мы приняли, - она стратегическая. Каждый из ее пунктов надо расширять. И эта расшифровка и будет нашей «национальной особенностью». Поэтому и решили контролировать ход реализации программы каждые полгода.

В целом я отношусь к реформе положительно. Наша программа практически полностью повторяет указ президента о реформировании ЖКХ, а там весь механизм реформы изложен. Ничего особенного в программе нет. Единственно, там записано, что будет упразднена дирекция временного и ветхого жилья. Есть там и несколько программ наших, собственных, в том числе программа энергосбережения и другие, которые учитывают наши региональные особенности.

- Почему программа утверждена только в апреле 1998 года, а действует фактически год?

- А вот к этому я отношусь отрицательно и говорил об этом на заседании. Действительно, мы программу еще не утвердили, а уже вошло идет формирование дирекций заказчика, департамента ЖКХ. Новицкий ответил, точно не помни как, но вроде того, что к программе надо готовиться и это был как бы подготовительный этап. Но ведь «подготовительный этап» - это уже разделение финансовых потоков. И он произошел без нашего участия.

- Не получается ли так, что обсуждение программы в Думе носило формальный характер: вас просто поставили перед фактом и попросили возвести «де-факто» в «де-юре»?

- Какой-то элемент формальности в этом был - две дирекции единого заказчика уже созданы, только третью - восточную еще предстоит создать. Но программа все равно была бы утверждена Думой - месяцем раньше, месяцем позже - без особых изменений и дополнений. А ранее всем муниципальным предприятиям, связанным с обслуживанием жилфонда, предлагалосьнести свои замечания, предложения, но никто ничего не сделал. Потому что им, видимо, выгоднее жить, как раньше: денег выделялось много, всем хватало.

- Судя по звонкам, много времени к реформе связано с тем, что дома не отвечают нормам, позволяющим оказывать качественные услуги ЖКХ, более того, у нас и сейчас продолжают строить такие дома.

- Я даже не знаю, что здесь

можно сделать. Наверное, нужно строить дома новых проектов, но только на долевом участии, за собственные средства, так как это очень дорого будет обходиться. В программе предусмотрено решение этой проблемы -

- Нет, не мы принимали. Его принимала предыдущая Дума. Я думаю, пора вносить изменения в устав города. А пока поправки не внесены, распоряжение служебным жилфондом - компетенция администрации.

томатически являюсь лобби своей телекомпании, независимо от того, отстаивая ее корпоративные интересы или нет. В Думе следующего созыва таких людей будет меньше либо их вовсе не будет.

От администрации пока не wissen. И иногда голосую против. Например, я был против так называемых муниципальных пенсий. Не потому, что решил пойти против интересов бюджетников, а потому, что речь шла о представлении соответствующих полномочий негосударственному (но и немуниципальному) пенсионному фонду. Не будем говорить, какому, его все равно не выбрали. Этих негосударственных пенсионных фондов в области было десятка два, в «квивых» остались единицы.

- Ваши оценка деятельности исполнительного органа местного самоуправления - городской администрации.

- Я считаю, нормальный жизненный цикл для исполнительной власти - это лет пять. После этого команда должна поменяться. Да и администрация сама заинтересована в том, чтобы кадры омолаживались, чтобы созданная система не стала закрытой и самодостаточной. Думаю, у меня нет иллюзий в отношении нашей администрации - дескать, она самая лучшая. Наша администрация не работала в условиях, когда забыто понятие «защищенная статия бюджета», потому что денег не было, когда малейший промах грозит социальным взрывом. Однако создан механизм, который работает вполне эффективно.

Что касается взаимоотношений между представительными и исполнительными органами местного самоуправления, то они носят демократический характер больше внешне, чем внутренне, потому что регулируются документом, который уже устарел. И если Дума изменит устав города, заложит в него другие принципы взаимоотношений, по-иному разграничит полномочия между двумя ветвями власти - это будет ее основной заслугой. Такие поправки уже готовятся.

- Вы можете сказать, что выкладываетесь как депутат на полуночную катушку?

- Нет. Чтобы выкладываться, нужно либо сдерживать свою команду, либо удалять депутатской работе хотя бы 50 процентов своего времени. Так не всегда получается.

- Есть люди, которые могут сказать: «Мне помог депутат Ваш?»

- Есть, конечно. Только обычно человек приходит к депутату с проблемой общегородской. Он приходит со своей личной проблемой. Когда начинаешь выяснять обстоятельства просьбы, то оказывается, что никаких документов, подтверждающих противоправные действия властей в отношении этого человека, не соблюдаются. Федеральных законов, нет. Поэтому человек и обращается не в суд, а к депутату, который по-человечески должен понять и помочь. Так вот, по-человечески любую ситуацию понять можно, но для решения проблемы нужна хотя бы формальная зацепка. На поиски ее иногда уходят месяцы. И только потому, что сам человек своей же проблемой практически не занимался.

Хотелось бы, чтобы обращения к депутату были более-менее проработанными, ну, и, конечно, касались бы интересов хотя бы части горожан, а не одного из них.

**Записал
Алексей НОСКОВ.**

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ДУМСКАЯ ЛИНИЯ

Анатолий Вац: «ЗА УСЛУГИ НАДО ПЛАТИТЬ!»

На прошлой неделе в редакции состоялась встреча с депутатом Думы г. Сургута Анатолием ВАЦЕМ. С утра мы принимали звонки наших читателей в адрес депутата. В результате выяснили одну немаловажную вещь: сургутяне очень слабо представляют себе полномочия местного депутата - пожалуй, большинство вопросов нельзя было отнести к его компетенции. Остальные обращения можно разделить на две группы: относящиеся и не относящиеся к реформе городского жилищно-коммунального хозяйства, причем первая группа вопросов преобладала над второй. Поэтому мы сразу поинтересовались у депутата его отношением к этой реформе.



- С какими вопросами в основном обращаются к вам избиратели?

- Жилье. У меня сейчас три ходатайства по этому поводу.

- Как вы относитесь к прошедшей недавно акции профсоюзов?

- Результаты этой акции нет никакого. Но, оказывается, профсоюзы все еще могут собирать народ, заставить его выйти на улицы протестовать. Значит, не все потеряно.

- Вы журналист. Чувствуете ли вы себя в Думе на своем месте? Ведь такая канцелярская, бюрократическая работа несовместима с журналистикой.

- Скажу честно: по большому счету журналист в представительных органах власти - нонсенс, если он только не забросил свое ремесло, не выбрал политическую карьеру в качестве главной. Потому что в конце концов он должен быть независимым. Историческая реальность на сегодняшний день иная. И вполне возможно, что это благоприятный, полезный фактор в развитии нашего общества. Трудно оценить.

- Себе могу сказать: часто получаю огромное удовольствие от этой, казалось бы, бюрократической работы. Увидел и понял многое из того, о чем раньше не знал, научился читать документы между строк.

- Вы говорили насчет независимости журналистов. А как с независимостью депутатов? Ведь большинство нашей Думы - это люди, прямо или косвенно зависящие от бюджетных финанс, от решений исполнительной муниципальной власти.

- Независимость депутата всегда относительна. Даже так называемые «самовыдвиженцы» зависимы. Весь вопрос в том, чьи интересы представляет депутат. Я, например, как бы представляю весь город, но далеко не всегда чувствую за собой этот город, потому что не являюсь представителем крупного ведомства, политической партии, общественного движения, хотя ав-

Открытое акционерное общество «ЗАПСИБЭНЕРГОМЕХАНИЗАЦИЯ»
(адрес: 626400, г.Сургут-6, пос.Кедровый)

Сообщает о проведении
годового собрания акционеров,

которое состоится
15 мая 1998 года в 11.00
по адресу: г.Сургут, ОАО «ЗСЭМ», -
со следующей повесткой дня:

1. Итоги хозяйственной деятельности общества за 1997 год.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Утверждение бухгалтерского баланса; о дивидендах за 1997 год.
4. Выборы наблюдательного совета.
5. Принятие коллективного договора на 1998-2000 гг.

Регистрация участников собрания будет проводиться в день проведения собрания с 9.00 до 11.00 по месту нахождения общества.

Справки по тел.: 76-92-96, 76-92-84.

Председатель совета директоров.

Магазин «ПРОДУКТЫ»

▼ йогурт, 125 г, 0,3%-10%

■ молоко «Славия» 1 л.

■ молоко, 0,3%, 1 л (московское).

■ масло «Домашня Сынки», 250 г.

■ семга свежеморож.

■ форель свежеморож.

■ сыр «Здравь», «Гуда».

■ зеленый горошек, 400 г.

■ мацаны пропареные.

1 руб. 90 коп. - 2 руб. 50 коп.

25 руб. 50 коп. за кг

11 руб. за кг

50 руб. за кг

5 руб. 30 коп.

45 руб. за кг

50 руб. за кг

35 руб. за кг

7 руб. 20 коп. за кг